
»Oko, risba in ime«
V Bežigrajski galeriji razstavlja grafike
Bojan Gorenec

V Bežigrajski ghlerijl nadaljuje-
mo s prakso da avtor soustvan ka-
talog z besedilom, ki pomeni mani-
fest dela in mišljenja. Tako ie tokrat
Bojan Gorenec s tremi besedili
dopolnil vizualno sporočilo grafik:

• V tem času ne vidim bistvene-
ga razloga za vračanje ikonogralije
umetnosti v preteklost in za eklekti-
cizem Potrebno je prebiti opno
ustaljenih pojmov in stvari. Skrajne
meje spoznanj, do katerih se je pre-
bilo mišljenje (v) umetnosti, je po-
trebno razširiti. To pomeni, da ne
zadošča le temateziranje vsebin, s
katenmi se je umetnost ukvarjala.
ampak je najvažnejši problem
vzpostavljanja lastne identitete - še
posebej zato, ker se umetnost že
celo stoletje ne giblje več proti cen-
tru, proti skupni zavesti, ampak je
postala pomembnejša od tega, lež-
nja po razliki.

Doumeti skušam bistvo situacije
okoli zadnje. skrajne redukcije in
spremembe vsebine in forme v sli-
karstvu. Opiram se na tezo, da je
bila pozicija skrajne redukcije na
prototip podobe (na bazične, dolo-
čujoče elemente) le prehod - sicer
v samem sebi zelo pomemben pre-
hod, ter da je formalistično obrav-
navanj? slikarstva le tematiziranje
te izhodiščne sitaucije.

• Večina grafik izhaja iz kroga-
stih, trikotastih in kvadratastih
oblik, ki so podvržene stalrii analizi
in razkrajanju. Risbe vzaporedju in
vzporedju odpirajo ena drugi pot
do nastanka in končnega smisla ni.
So hkrati sredstvo in dejstvo.

Smisel risbe je deloma čez njo, v
njenem »še ni«, v njeni nadaljnji
možnosti. Njeno simbolno se izmi-
ka razlagi, nofie biti zavezano infor-
miranju o vseblni zunaj svojega ob-
stajanja, prisotnosti. Podlaga mu je
zaupanje v delo očesa, v miSljenje
pogleda in \z tega zaupanje v avto-
nomnost čutne nazornosti risbe, v
način njenega zrenja v svet.

Bojanu Gorencu je ta razstava
iesta samostojna predstavitev. Di-

plomiral je leta 1979 na grafičnem
oddelku Akademije za likovno
umetnost v Ljubljani in je za svoje
delo prejel akademijsko Prešerno-
vo nagrado leta 1978 za grafiko, v
času razstave v Bežigrajski galeriji
pa je prejel tudi -Zlato ptico«. priz-
nanje ZSMS.

Razstava bo odprta do vključno
I.junija.
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